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Spm. nr. S 266
10) Til beskæftigelsesministeren af:
Nick Zimmermann (DF):
Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
Skriftlig begrundelse
Det er meget få seniorpensionister, som kommer fra ordinær beskæftigelse. Mange kommer eksempelvis fra sygedagpenge. Hvis man afkorter perioden med seniorpension fra 6 til 3 år, som regeringen har foreslået, så vil de mennesker, der mister muligheden, skulle fortsætte med sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb, selv om de påviseligt er nedslidte.
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Spm. nr. S 266
10) Til beskæftigelsesministeren af:
Nick Zimmermann (DF):
Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
Skriftlig begrundelse
Det er meget få seniorpensionister, som kommer fra ordinær beskæftigelse. Mange kommer eksempelvis fra sygedagpenge. Hvis man afkorter perioden med seniorpension fra 6 til 3 år, som regeringen har foreslået, så vil de mennesker, der mister muligheden, skulle fortsætte med sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb, selv om de påviseligt er nedslidte.
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Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
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Tak for spørgsmålet, som vi jo begge lige er kommet løbende fra et samråd der handler om. Nu tager vi det også her, og det gør jeg gerne.
Regeringen har fremlagt et ambitiøst reformprogram, som jeg også lige har redegjort for i samrådet, og der er en lang række elementer, hvoraf det her er det ene. Vi har klart sagt fra starten, at hvis vi vil udbygge vores velfærdssamfund, så kræver det også nogle gange nogle ikke så nemme eller populære beslutninger i det hele taget.
Det her konkrete forslag, hvor vi sammenlægger seniorpensionen med den tidlige pension, handler om at finde den rette balance mellem en stærk og robust dansk økonomi, øget beskæftigelse, men også gode muligheder for tidlig tilbagetrækning. Og jeg vil gerne slå fast, at hvis man er for syg til at arbejde, skal man ikke arbejde, men samtidig skal vi sætte nogle rammer for, at enhver kan bidrage med det, den enkelte kan. Og vi ved, at mange af dem, der overgår til seniorpension, kommer fra andre ydelser, f.eks. sygedagpenge, som spørgeren også henviser til, men en del af dem, der i dag vil kunne overgå til seniorpension, vil også have mulighed for at fastholde en tilknytning til arbejdsmarkedet.
Det er værd at huske på, at arbejdsevnekravet i seniorpensionsordningen relaterer sig til det seneste job, man har haft, og for nogle vil det være muligt at finde et andet og mindre krævende job i en anden branche. Her har vi også alle en fælles forpligtelse til at skabe et rummeligt og inkluderende arbejdsmarked. Tak for ordet.
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Vil det så sige, at ministeren mener, at de nedslidte danskere, der ikke længere kan få seniorpension, på magisk vis skal kunne genvinde deres arbejdsevne og komme i job? Altså, er der overhovedet et øget arbejdsudbud i det her?
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»På magisk vis« er et lidt voldsomt udtryk at bruge, når vi har med en gruppe at gøre, som jo for nogles vedkommende er i arbejde eller i fleksjob i dag. Det vil de for nogles vedkommende kunne blive ved med at være, mens andre vil skulle overgå til nogle andre ydelser, og det er jo meget tydeligt, når vi ser på, hvor folk kommer fra, at der også vil være nogle, som skal gå en anden vej, og det er der taget højde for i de her beregninger.
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Med al respekt er ministeren altså noget galt på den. Langt de fleste af dem, der modtager den her ydelse, er folk, der kommer fra ressourceforløb, fleksjob eller sygedagpenge og er nedslidte gennem lang tid på arbejdsmarkedet. I øvrigt er et af kravene jo også, at man skal have været 25 år på arbejdsmarkedet bare for at kunne komme i betragtning til den her ordning.
Så at ministeren mener, at det er nogle, der kommer fra alle mulige andre job i forvejen, ved jeg altså ikke lige om jeg vil være enig i. Langt de fleste kommer jo altså fra en ordning, som de i forvejen har trukket sig ud af arbejdsmarkedet for at få.
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Så vidt jeg lige erindrer tallene – og nu skal man passe på, når man taler i Folketinget under ministeransvar – tror jeg, det er 6 pct., der kommer fra beskæftigelse, og 11 pct., der kommer fra fleksjob. Og det er vel trods alt en eller anden form for tilknytning til arbejdsmarkedet. Det er også rigtigt, at der er mange, der kommer fra andre ydelser, og de ydelser vil jo også være der i fremtiden. Men der vil også være nogle som f.eks. dem på sygedagpenge, som spørgeren spørger til, som vil skulle have en afklaring, og hvis de ikke kan arbejde, skal de selvfølgelig ikke det.
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Spørgeren for et afsluttende spørgsmål.
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Så bliver jeg nødt til lige at få et fuldstændig klart svar på, om ministeren mener, at det med at forringe danskernes mulighed for seniorpension vil kunne gøre, at de genvinder deres arbejdsevne og kommer i job. Altså, jeg bliver nødt til at høre helt konkret, hvad det er, man mener er det øgede arbejdsudbud i det her.
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Ministeren for en afsluttende bemærkning.
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Jamen der er jo forskellige elementer i det. Nogle er uden for arbejdsmarkedet i dag og vil ikke kunne komme ind på arbejdsmarkedet igen. Der vil være nogle, der skal have en førtidspension, eller nogle, der skal være på andre ydelser. Der vil også være nogle, der er i fleksjob i dag, og som vil kunne fortsætte i deres fleksjob de 3 år, det kræver. Det er jo faktisk at bevare en vis tilknytning til arbejdsmarkedet.
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Det afslutter spørgsmålet. Vi siger tak til spørgeren.
Vi byder velkommen til hr. Morten Messerschmidt, som har spørgsmål nr. 11, ligeledes til beskæftigelsesministeren.
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Det afslutter spørgsmålet. Vi siger tak til spørgeren.
Vi byder velkommen til hr. Morten Messerschmidt, som har spørgsmål nr. 11, ligeledes til beskæftigelsesministeren.
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Spm. nr. S 266
10) Til beskæftigelsesministeren af:
Nick Zimmermann (DF):
Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
Skriftlig begrundelse
Det er meget få seniorpensionister, som kommer fra ordinær beskæftigelse. Mange kommer eksempelvis fra sygedagpenge. Hvis man afkorter perioden med seniorpension fra 6 til 3 år, som regeringen har foreslået, så vil de mennesker, der mister muligheden, skulle fortsætte med sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb, selv om de påviseligt er nedslidte.
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Spm. nr. S 266
10) Til beskæftigelsesministeren af:
Nick Zimmermann (DF):
Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
Skriftlig begrundelse
Det er meget få seniorpensionister, som kommer fra ordinær beskæftigelse. Mange kommer eksempelvis fra sygedagpenge. Hvis man afkorter perioden med seniorpension fra 6 til 3 år, som regeringen har foreslået, så vil de mennesker, der mister muligheden, skulle fortsætte med sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb, selv om de påviseligt er nedslidte.
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Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
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Tak for spørgsmålet, som vi jo begge lige er kommet løbende fra et samråd der handler om. Nu tager vi det også her, og det gør jeg gerne.
Regeringen har fremlagt et ambitiøst reformprogram, som jeg også lige har redegjort for i samrådet, og der er en lang række elementer, hvoraf det her er det ene. Vi har klart sagt fra starten, at hvis vi vil udbygge vores velfærdssamfund, så kræver det også nogle gange nogle ikke så nemme eller populære beslutninger i det hele taget.
Det her konkrete forslag, hvor vi sammenlægger seniorpensionen med den tidlige pension, handler om at finde den rette balance mellem en stærk og robust dansk økonomi, øget beskæftigelse, men også gode muligheder for tidlig tilbagetrækning. Og jeg vil gerne slå fast, at hvis man er for syg til at arbejde, skal man ikke arbejde, men samtidig skal vi sætte nogle rammer for, at enhver kan bidrage med det, den enkelte kan. Og vi ved, at mange af dem, der overgår til seniorpension, kommer fra andre ydelser, f.eks. sygedagpenge, som spørgeren også henviser til, men en del af dem, der i dag vil kunne overgå til seniorpension, vil også have mulighed for at fastholde en tilknytning til arbejdsmarkedet.
Det er værd at huske på, at arbejdsevnekravet i seniorpensionsordningen relaterer sig til det seneste job, man har haft, og for nogle vil det være muligt at finde et andet og mindre krævende job i en anden branche. Her har vi også alle en fælles forpligtelse til at skabe et rummeligt og inkluderende arbejdsmarked. Tak for ordet.
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Vil det så sige, at ministeren mener, at de nedslidte danskere, der ikke længere kan få seniorpension, på magisk vis skal kunne genvinde deres arbejdsevne og komme i job? Altså, er der overhovedet et øget arbejdsudbud i det her?
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»På magisk vis« er et lidt voldsomt udtryk at bruge, når vi har med en gruppe at gøre, som jo for nogles vedkommende er i arbejde eller i fleksjob i dag. Det vil de for nogles vedkommende kunne blive ved med at være, mens andre vil skulle overgå til nogle andre ydelser, og det er jo meget tydeligt, når vi ser på, hvor folk kommer fra, at der også vil være nogle, som skal gå en anden vej, og det er der taget højde for i de her beregninger.
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Med al respekt er ministeren altså noget galt på den. Langt de fleste af dem, der modtager den her ydelse, er folk, der kommer fra ressourceforløb, fleksjob eller sygedagpenge og er nedslidte gennem lang tid på arbejdsmarkedet. I øvrigt er et af kravene jo også, at man skal have været 25 år på arbejdsmarkedet bare for at kunne komme i betragtning til den her ordning.
Så at ministeren mener, at det er nogle, der kommer fra alle mulige andre job i forvejen, ved jeg altså ikke lige om jeg vil være enig i. Langt de fleste kommer jo altså fra en ordning, som de i forvejen har trukket sig ud af arbejdsmarkedet for at få.
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Så vidt jeg lige erindrer tallene – og nu skal man passe på, når man taler i Folketinget under ministeransvar – tror jeg, det er 6 pct., der kommer fra beskæftigelse, og 11 pct., der kommer fra fleksjob. Og det er vel trods alt en eller anden form for tilknytning til arbejdsmarkedet. Det er også rigtigt, at der er mange, der kommer fra andre ydelser, og de ydelser vil jo også være der i fremtiden. Men der vil også være nogle som f.eks. dem på sygedagpenge, som spørgeren spørger til, som vil skulle have en afklaring, og hvis de ikke kan arbejde, skal de selvfølgelig ikke det.
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Spørgeren for et afsluttende spørgsmål.
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Så bliver jeg nødt til lige at få et fuldstændig klart svar på, om ministeren mener, at det med at forringe danskernes mulighed for seniorpension vil kunne gøre, at de genvinder deres arbejdsevne og kommer i job. Altså, jeg bliver nødt til at høre helt konkret, hvad det er, man mener er det øgede arbejdsudbud i det her.
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Ministeren for en afsluttende bemærkning.
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Jamen der er jo forskellige elementer i det. Nogle er uden for arbejdsmarkedet i dag og vil ikke kunne komme ind på arbejdsmarkedet igen. Der vil være nogle, der skal have en førtidspension, eller nogle, der skal være på andre ydelser. Der vil også være nogle, der er i fleksjob i dag, og som vil kunne fortsætte i deres fleksjob de 3 år, det kræver. Det er jo faktisk at bevare en vis tilknytning til arbejdsmarkedet.
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Det afslutter spørgsmålet. Vi siger tak til spørgeren.
Vi byder velkommen til hr. Morten Messerschmidt, som har spørgsmål nr. 11, ligeledes til beskæftigelsesministeren.
[bookmark: speak134]
                
              

            

          
            
              
                
                  13:52

                  
                  Formanden

                  Søren Gade (V)

                

                
                  	
                      
                        Se video
                      

                    
	Åbn tale


                

              

              
                
                  
Det afslutter spørgsmålet. Vi siger tak til spørgeren.
Vi byder velkommen til hr. Morten Messerschmidt, som har spørgsmål nr. 11, ligeledes til beskæftigelsesministeren.
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Spm. nr. S 266
10) Til beskæftigelsesministeren af:
Nick Zimmermann (DF):
Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
Skriftlig begrundelse
Det er meget få seniorpensionister, som kommer fra ordinær beskæftigelse. Mange kommer eksempelvis fra sygedagpenge. Hvis man afkorter perioden med seniorpension fra 6 til 3 år, som regeringen har foreslået, så vil de mennesker, der mister muligheden, skulle fortsætte med sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb, selv om de påviseligt er nedslidte.
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Spm. nr. S 266
10) Til beskæftigelsesministeren af:
Nick Zimmermann (DF):
Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
Skriftlig begrundelse
Det er meget få seniorpensionister, som kommer fra ordinær beskæftigelse. Mange kommer eksempelvis fra sygedagpenge. Hvis man afkorter perioden med seniorpension fra 6 til 3 år, som regeringen har foreslået, så vil de mennesker, der mister muligheden, skulle fortsætte med sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb, selv om de påviseligt er nedslidte.
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Mener ministeren, at det er en værdig afslutning på arbejdslivet, at beviseligt nedslidte danskere skal være længere tid på sygedagpenge, fleksjob, ledighedsydelse og ressourceforløb som en konsekvens af, at regeringen vil afkorte perioden med seniorpension fra 6 til 3 år?
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Tak for spørgsmålet, som vi jo begge lige er kommet løbende fra et samråd der handler om. Nu tager vi det også her, og det gør jeg gerne.
Regeringen har fremlagt et ambitiøst reformprogram, som jeg også lige har redegjort for i samrådet, og der er en lang række elementer, hvoraf det her er det ene. Vi har klart sagt fra starten, at hvis vi vil udbygge vores velfærdssamfund, så kræver det også nogle gange nogle ikke så nemme eller populære beslutninger i det hele taget.
Det her konkrete forslag, hvor vi sammenlægger seniorpensionen med den tidlige pension, handler om at finde den rette balance mellem en stærk og robust dansk økonomi, øget beskæftigelse, men også gode muligheder for tidlig tilbagetrækning. Og jeg vil gerne slå fast, at hvis man er for syg til at arbejde, skal man ikke arbejde, men samtidig skal vi sætte nogle rammer for, at enhver kan bidrage med det, den enkelte kan. Og vi ved, at mange af dem, der overgår til seniorpension, kommer fra andre ydelser, f.eks. sygedagpenge, som spørgeren også henviser til, men en del af dem, der i dag vil kunne overgå til seniorpension, vil også have mulighed for at fastholde en tilknytning til arbejdsmarkedet.
Det er værd at huske på, at arbejdsevnekravet i seniorpensionsordningen relaterer sig til det seneste job, man har haft, og for nogle vil det være muligt at finde et andet og mindre krævende job i en anden branche. Her har vi også alle en fælles forpligtelse til at skabe et rummeligt og inkluderende arbejdsmarked. Tak for ordet.
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Vil det så sige, at ministeren mener, at de nedslidte danskere, der ikke længere kan få seniorpension, på magisk vis skal kunne genvinde deres arbejdsevne og komme i job? Altså, er der overhovedet et øget arbejdsudbud i det her?
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»På magisk vis« er et lidt voldsomt udtryk at bruge, når vi har med en gruppe at gøre, som jo for nogles vedkommende er i arbejde eller i fleksjob i dag. Det vil de for nogles vedkommende kunne blive ved med at være, mens andre vil skulle overgå til nogle andre ydelser, og det er jo meget tydeligt, når vi ser på, hvor folk kommer fra, at der også vil være nogle, som skal gå en anden vej, og det er der taget højde for i de her beregninger.
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Med al respekt er ministeren altså noget galt på den. Langt de fleste af dem, der modtager den her ydelse, er folk, der kommer fra ressourceforløb, fleksjob eller sygedagpenge og er nedslidte gennem lang tid på arbejdsmarkedet. I øvrigt er et af kravene jo også, at man skal have været 25 år på arbejdsmarkedet bare for at kunne komme i betragtning til den her ordning.
Så at ministeren mener, at det er nogle, der kommer fra alle mulige andre job i forvejen, ved jeg altså ikke lige om jeg vil være enig i. Langt de fleste kommer jo altså fra en ordning, som de i forvejen har trukket sig ud af arbejdsmarkedet for at få.
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Så vidt jeg lige erindrer tallene – og nu skal man passe på, når man taler i Folketinget under ministeransvar – tror jeg, det er 6 pct., der kommer fra beskæftigelse, og 11 pct., der kommer fra fleksjob. Og det er vel trods alt en eller anden form for tilknytning til arbejdsmarkedet. Det er også rigtigt, at der er mange, der kommer fra andre ydelser, og de ydelser vil jo også være der i fremtiden. Men der vil også være nogle som f.eks. dem på sygedagpenge, som spørgeren spørger til, som vil skulle have en afklaring, og hvis de ikke kan arbejde, skal de selvfølgelig ikke det.
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Spørgeren for et afsluttende spørgsmål.
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Så bliver jeg nødt til lige at få et fuldstændig klart svar på, om ministeren mener, at det med at forringe danskernes mulighed for seniorpension vil kunne gøre, at de genvinder deres arbejdsevne og kommer i job. Altså, jeg bliver nødt til at høre helt konkret, hvad det er, man mener er det øgede arbejdsudbud i det her.
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Jamen der er jo forskellige elementer i det. Nogle er uden for arbejdsmarkedet i dag og vil ikke kunne komme ind på arbejdsmarkedet igen. Der vil være nogle, der skal have en førtidspension, eller nogle, der skal være på andre ydelser. Der vil også være nogle, der er i fleksjob i dag, og som vil kunne fortsætte i deres fleksjob de 3 år, det kræver. Det er jo faktisk at bevare en vis tilknytning til arbejdsmarkedet.
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Det afslutter spørgsmålet. Vi siger tak til spørgeren.
Vi byder velkommen til hr. Morten Messerschmidt, som har spørgsmål nr. 11, ligeledes til beskæftigelsesministeren.
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Det afslutter spørgsmålet. Vi siger tak til spørgeren.
Vi byder velkommen til hr. Morten Messerschmidt, som har spørgsmål nr. 11, ligeledes til beskæftigelsesministeren.
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